

Семинар сообщества депутатов местных кенешей в рамках Сети местных самоуправлений (МСУ)

«Как быть эффективным депутатом»

Место проведения: г. Нарын и село Баетово, Нарынская область, Кыргызстан

Дата проведения: 1-2 февраля 2013 г.

Предпосылки

Главной целью Программы Сети МСУ по обмену опытом является способствование повышению профессиональной подготовки специалистов работающих в системе местного самоуправления в Кыргызской Республике, а также их поддержка в процессе внедрения различных инициатив и реформ в данной области. Наиболее эффективным методом достижения данной цели в рамках программы, является обмен мнениями, навыками и передача опыта между практикующими специалистами работающими в сфере муниципального управления.

В конце 2012 года в 95 % муниципалитетах были избраны депутаты местных кенешей и одним из направлений представляющих наибольший интерес для улучшения процесса принятия решения по бюджету (сразу после принятия республиканского бюджета, уже новый состав местного кенеша должен будет утверждать проекты местных бюджетов) обсуждения в рамках сообщества депутатов местных кенешей вопросов рассмотрения и утверждения местных бюджетов.

В настоящее время, в канун утверждения местных бюджетов КР вопрос обучения новоизбранных депутатов бюджетной комиссии местных кенешей, через обмен опытом с вновь избранными депутатами по вопросам бюджетной грамотности является особо актуальным.

Цели

Главной целью малого обучающего визита по формату обучение «равный равному» является обмен практическими знаниями и опытом между депутатами избранными впервые и представляющими бюджетную комиссию местного кенеша и депутатами которые избираются вновь на новый срок в вопросах правильного и эффективного рассмотрения и утверждения местных бюджетов и осуществления депутатского контроля за исполнением бюджета.

В ходе однодневного семинара, участникам будет представлена возможность ознакомиться с положительными результатами работы депутатов, предыдущих созывов по рассмотрению собственного бюджета исходя из приоритетов местного сообщества и его утверждению и контролю за целевым и эффективным использованием бюджета. Депутаты которые стали депутатами уже не первый раз готовы поделится своим опытом, рассказать о полученных уроках и допущенных ошибках, что безусловно будет являться хорошим подспорьем для повышения профессионализма в сфере принятия решения по бюджету .

В рамках семинара также будут выработаны рекомендации по созданию и работе практикующего сообщества депутатов местных кенешей, разработаны процедуры их участия и взаимодействия по обмену наработанным опытом по рассмотрению, утверждению и контролю за исполнением местного бюджета.

Содержание

Программа семинара будет структурирована согласно вопросам необходимым для депутатов для того, чтобы они приступили к выполнению тех обязательств, которые они взвалили на себя став депутатом местного кенеша, а именно:

- Какими полномочиями наделен депутат местного кенеша;
- Что такое бюджет, бюджетный процесс и роль депутата в этом процессе;
- Как стать эффективным депутатом.

Участие в семинаре будет ограничено кругом представителей депутатов айылных аймаков одного района, которые входят в бюджетную комиссию, имеющих наибольший интерес к изучению навыков эффективного мониторинга бюджета, а также приемов как быть эффективным депутатом и развивать Сеть практикующего сообщества депутатов МСУ.

Предполагаемый формат мероприятия позволяет пригласить одного представителя исполнительной ветви власти начальника финансового отдела одного из АА. Общее количество участников семинара со стороны представителей депутатов местного кенеша АА будет ограничено до 40 человек, включая одного представителя исполнительной ветви власти.

Секретариат Сети МСУ не будет привлекать к работе семинара экспертов в сфере местного самоуправления. Секретарь Сети МСУ выступит в качестве эксперта МСУ и при возникновении спорных моментов, будет поднимать профильные законы и находить там ответы для разрешения возникшего спора и указания дальнейших действий депутатов. Формат семинара будет неофициальным, что должно способствовать открытому обсуждению тематики и стимулированию активного диалога между всеми участниками семинара. Рабочими языками семинара будут кыргызский.

Однодневные семинары будут проведены 1 - 2 февраля 2013 г. Основу дискуссий на семинаре положит презентация Секретариата Сети МСУ, в которой будет представлена информация о самых важных функциях депутатов местных кенешей в бюджетном процессе. Для закрепления обсуждаемого материала и привития навыков работы с законодательством аудиторию поделим на несколько групп и дадим конкретное задание с реальной проблемной ситуацией, каждая из которых обсудит свой кейс и потом поделится своими наработками и обсудят их.

В завершении семинара Секретарь Сети МСУ презентует свою площадку для обмена опытом и обсудим, что ожидают участники от таких инициатив и как видят дальнейшее развитие Сети и его необходимость для повышения потенциала депутатов Местных кенешей.

Подготовка семинара

С целью обеспечения наибольшей эффективности семинара и рассмотрения вопросов, представляющих наибольший интерес для депутатов местных кенешей, был запущен специальный процесс подготовки материалов для данного мероприятия. Секретариат Сети МСУ

подготовил небольшой материал - список интересных вопросов для обсуждения на семинаре.